值班主任:陈晨 编辑:常元慧 美编:许茗蕾 校对:王明才

2022年11月15日 星期二

# 而立之年突患重病 四口之家的天塌了

#### □潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

昌乐县乔官镇青龙山村的张胜昌今年31岁,前段时间突然查出患有主动脉夹层B型,这是一种严重的心血管系统疾病。目前他做了手术,仍没有度过危险期。社会各界好心人得知此事后,纷纷为他捐款。"太感谢大家了,相信他能感受到好心人的关爱。"11月14日,张胜昌的妻子郭晓敏哽咽着对记者说。

张胜昌正在山东大学第二医院住院治疗,还没有度过危险期。"一周前他进行了手术,现在血压不稳定,需要强效降压药控制,胸部有疼痛感,而且由于并发症,左眼已经失明了,右眼视力也越来越差……"郭晓敏哭着说,没想到丈夫得这么严重的病,现在就盼着他能挺过来。

郭晓敏和张胜昌有两个孩子,儿子4岁,女儿3岁。平时张胜昌到处打工赚钱养家,郭晓敏在家里照顾两个孩子,日子虽然过得拮据,但拥有温馨的家,两人觉得非常满足。近几年,张胜昌血压一直偏高,他觉得自己年轻,根本没有当回事,也从没吃过降压药。11月4日晚,他突然感到胸部疼痛,到当地医院检查后,医生表示病情严重,建议到大医院治疗。经过山东大学第二医院的诊断,张胜昌被确诊为主动脉夹层B型,随时都有生命危险,需

要尽快手术治疗。

"他每个月的工资仅能维持正常生活,家里也没有多少积蓄,而且他也没有参加城乡居民基本医疗保险。"郭晓敏说,张胜昌这次做手术的钱也是借的。"从住院到现在,我们已经花了20多万元的医疗费,还欠着医院不少费用。医生说后期还需要治疗、吃药,花费还很多。"

郭晓敏说,很多朋友把他们家的事情发到微信 朋友圈,社会各界的好心人纷纷捐款,几天时间捐 款超1.5万元。

昌乐县乔官镇的孟女士是张胜昌的朋友,她对记者说,张胜昌是一个非常善良的人,经常帮助他人,得知张胜昌幸患重病的事情后,她和很多朋友都力所能及地捐款,想帮帮他们一家。"多谢好心人伸出援手,这让我们全家人有了信心,希望丈夫能快点好起来。"郭晓敏说。

如果有好心人想帮助张胜昌,可以拨打其妻子 郭晓敏的电话14768651279。



## 别人的难事就是他心中的大事

孙锡坤以捐款捐物等方式在公益之路上传递爱与温暖

#### □潍坊日报社全媒体记者 张伟丽 通讯员 衣兰宁 徐小童

秉承向善的优良家风,昌邑市的孙锡坤把这一朴素的传统美德化作了生活中的友善与爱心,在身体力行多方服务社会的同时,他还以捐款捐物等方式在公益之路上传递爱与温暖。11月8日,记者采访了孙锡坤。

今年36岁的孙锡坤是昌邑市围子街道西岭村人,目前经营着一家规模不大的设备服务贸易公司。 儿时起,家人们向善的言行深深刻印在他的脑海里, 在他这里,别人的难事就是他心中的大事,不管谁家 有困难他都跑前跑后,尽己所能地帮助解决。 昌邑团市委在该市发起"希望小屋"儿童关爱

昌邑团市委在该市发起"希望小屋"儿童关爱 项目倡议后,孙锡坤第一时间报名参加。在和志愿 者们参与项目的过程中,他了解到龙池镇有一位叫童童(化名)的学生,跟着姥姥和母亲住在一间简陋的住房里,生活拮据。他当即拿出1.2万元,为孩子捐建了一间"希望小屋",给房子的墙面、地面、窗户等进行了一系列改造,更换了新的学习桌椅、床、衣橱等。焕然一新的环境让童童感觉到生活的美好,不仅性格开朗了许多,学习也更加上进,这让孙锡坤特别欣慰。

为给家乡发展贡献自己的绵薄之力,2021年,孙锡坤个人出资4万元,围绕社会主义核心价值观、乡村振兴、移风易俗等内容,为西岭村打造了"乡村振兴"特色文化墙景观,美化了村庄,受到村民欢迎。

加入昌邑市义工联合会后,孙锡坤参加助老、 助残、助学、疫情防控等各类志愿服务活动。

2022年春,昌邑市义工联合会专门成立了由党员带头的"防疫消杀突击队",孙锡坤主动请缨,穿上厚厚的防护服,背起沉重的设备开展消杀工作,一干就是50多天。时至如今,消杀工作仍没停步,只要听到召唤,孙锡坤和他的"战友"依然无怨无悔地冲锋在前。他还在身体力行地参加以联及所在小区疫情防控志愿服务活动的同时,向防疫一线及学校累计捐赠出价值2万多元的防疫

近年来,孙锡坤先后向昌邑 义工联捐赠爱心大米500斤、矿泉 水300箱、口罩5000个、大型防疫消 杀设备3台,采购30袋大米、30袋面 粉。他关爱"金晖老人",资助5名 困难学子完成学业,多次为环卫工人 送出"爱心粥"共计2000余份……一直 行走在公益路上。





## 爱心送到大山深处



11月13日上午,潍坊市乡村振兴志愿者协会临朐中心的志愿者自发捐款,购买大米、面条、牛奶等生活物资,来到临朐县嵩山生态旅游区淹子岭村,开展爱心助老、助学活动,为暂时困难的老人、学生送去一份温暖。

当天,志愿者帮困境老人打扫家里的卫生,陪老人聊天,询问困境学生的学习和生活情况,让他们感受到了社会的关爱。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

## 御寒棉被暖身暖心



为切实保障社区困难群众平安度过冬天,11月 13日,潍城区城关街道长胜社区的工作人员为辖区 生活暂时困难的居民送去棉被等保暖物资。当天, 工作人员详细了解居民的生活情况、身体状况,叮嘱 他们加强防寒保暖。让生活暂时困难的居民感受到 社区大家庭的温暖。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

## 残疾人享受免费体检



近日,寿光市残联在寿光光明医院为残疾人进 行健康体检,共有198名残疾人接受了体检。

当天,残联的工作人员和医院的医护人员当起了志愿者,帮助行动不便的残疾人逐项参加体检。 医生认真为每一位查体人员检查,并适时宣传康复知识,提醒他们在日常生活中应注意的各种问题,耐心解答问题,给予专业建议和指导。

潍坊日报社全媒体记者 王来臣 通讯员 李元福

防疫消杀设备。 (资料图)

孙锡坤调试